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[image: image1.emf]1) Un tanque de la figura I conteniendo agua posee su superficie abierta al aire. El tanque es cilíndrico con un diámetro de 4 ft. El nivel del líquido se mantiene constante a 1 ft por debajo del extremo superior del tanque, mediante el ingreso del caudal másico de agua mv. Por la parte superior circula un caudal elevado de aire completamente seco. 

a) (10%) Establezca claramente un modelo que le permita hallar el caudal de agua mv a alimentar para mantener el nivel. 

b) (10%) Halle el perfil de fracciones molares de agua en el aire estanco.

c) (10%) Indique cómo se modificaría el modelo del punto a) y el caudal de agua mv a alimentar para el caso de la figura II

El sistema opera en estado estacionario a 1 atm y 25ºC. 

Pv, agua (25ºC) = 23.7 mmHg  Dagua-aire = 0.25 cm2/s 

 2) Un intercambiador de doble tubo se usa para determinar experimentalmente el coeficiente convectivo de transferencia de energía de un aceite que circula por el tubo interior. El fluido tiene un caudal másico m = 0.469 kg/s, ingresa a la temperatura Tbl = 338K y egresa a T b2 = 343K. La pared del tubo se mantiene a una temperatura Tw = 377K, tiene una longitud L = 1.38m y diámetro interno D = 1.37 cm. a) (10%) Establezca un modelo que le permitiría evaluar el calor total transferido por unidad de tiempo.

b) (10%) Calcular el coeficiente resultante de la experiencia y compararlo con el obtenido mediante correlaciones; 
c) (10%)  Estimar el aumento en el flujo de energía térmica que sufre el aceite entre los extremos del tubo.

Datos: 
kb = 0,14 W/m K;                    Cpb = 2,156 kJ/kg K;             μb = 3,2 ×10-3 N s/m2             b = 800kg/m3
3) Una bomba ubicada entre los puntos A y B de un sistema de proceso consume una potencia eléctrica Pe, con rendimientos eléctrico ((e) y mecánico ((h). El fluido tiene densidad ( y viscosidad (. La presión total en los puntos A y B es PA y PB respectivamente. El caudal másico que circula es W. El diámetro de la cañería de salida es la mitad del diámetro de entrada. El flujo es siempre turbulento.

a) (10%) Estime la potencia de fricción equivalente para el sistema.

b) (10%) Si se desea doblar el caudal, como se modifica la potencia que debe recibir el fluido. Indique las suposiciones que efectúa.

c) (10%) En este caso, cual es el aumento de temperatura del fluido.

4) (10%) Proponer una expresión para obtener la viscosidad de un fluido mediante la caída de una esfera en el seno del mismo. Enunciar las condiciones que se deben cumplir para utilizar esa expresión.
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